

## 跟着导师

## 写作文

## 妈妈的童年

蓝天小学四(3)班 付春鹏

## 爸爸妈妈的童年

公明路小学一(3)班 吴欣妍

爸爸妈妈告诉我,他们的童年没有智能手机,没有电脑甚至没有电视,尽管如此,他们的童年很快乐。

妈妈说:“童年最快乐的事情是和小伙伴一起跳皮筋,丢沙包,跳绳,捉迷藏。”

爸爸说:“童年最快乐的事情是和小伙伴一起玩弹珠,爬树摘果子,下河捉泥鳅。”

妈妈说:“小时候最喜欢翻手绳。”

爸爸说:“小时候最喜欢玩泥巴。”

……

哇!爸爸妈妈的童年原来这么有趣呢,真的让我羡慕极了!

(指导老师:周亚星)

## 爸爸的童年

公明路小学四(1)班 丁鑫

每个人都有自己的童年,童年发生的趣事会给自己留下深刻的印象。我的爸爸出生在汉魏古都许昌的乡下。这里有汉魏古城、春秋楼、灞陵桥、文峰塔,环境优美,历史悠久!

说起童年,我看见爸爸轻轻扬起了嘴角,我迫不及待追问爸爸的童年生活是怎么过的,有哪些有趣的事儿。爸爸说:“我的童年不像你们现在什么都有,电视、手机、平板电脑这些对我们那个时代的孩子来说是想象不到的。因为没有网络,交通通信不发达,对外面的世界一无所知,只能在村子里和要好的朋友玩耍。”

“要说玩什么那就多了!”爸爸脸上的笑容更灿烂了。“折四角、捉迷藏、打陀螺、玩弹珠,太多了!但最让我难忘的还是学骑自行车,因为当时的自行车都比较大,我只有8岁,还没有车子高,所以学起来比较困难。记得那是一天中午,我吃过饭自己练了起来,刚开始只敢一只脚蹬在脚踏上,一只脚在地上慢慢滑行。熟练了才敢试着把另一只脚放在另一个脚踏上,但是因为掌握不好方向不知道摔了多少次。不过,经过我的努力勉强能蹬上半圈,但是最终还是因为脚和手搭配不好以失败告终。就这样练了好几个中午,最后还是在一个邻居叔叔的帮助下才学会了骑自行车。他让我先上车,手扶好车把,他在车后把车子扶正然后推着我跑了好远,一边推一边让我用脚踏,不知道什么时候他松了手,我自己蹬着车子骑了好远,就这样我学会了骑车。”

说到这里爸爸感叹:“还是你们现在的生活幸福!”听了这句话我惭愧地低下了头,虽然只是一句简单的话,但是含义却很深。我要更加珍惜现在来之不易的生活,努力学习,长大了建设我们的祖国!

(指导老师:张艳皎)

每个人都有自己的童年,每个人的童年都不一样。晚上妈妈有空,给我讲了一下她的童年生活。

妈妈说,她出生在一个很普通的农村家庭,住的房子非常简陋,是由竹子、木头和泥土建成的,如今这房子还保留着,被我们称为“老家地”。这里面珍藏着妈妈的许多回忆。虽然那时没有空调、电脑、电视,但是她也玩得非常开心。因为可以到屋外丢沙包、玩弹珠、跳皮筋、玩弹弓,她和小伙伴们玩得不亦乐乎。

妈妈最喜欢玩的是跳绳,一个人在自家的院子里跳。院子很大,想怎么跳就怎么跳,直到现在妈妈的跳绳技术还是让我佩服。

那时候,妈妈自己走路去学校,没有家长

接送。学校教室里的桌子和凳子都是从自己家搬过去的,黑板是缺了角的,黑板擦是抹布做的。

妈妈说:“以前的生活和现在相比真的是天壤之别啊!”我听了之后用力点了点头。

妈妈小时候最喜欢过年了。有句话说:“小孩盼过年,大人怕过年。”大人为什么怕过年呢?因为一过年就代表又老一岁。小孩喜欢过年,是因为有好吃的,有新衣服,还有压岁钱,虽然压岁钱不多,但也足以让他们很开心了,拿到压岁钱就可以买自己喜欢的东西。

听完妈妈的童年生活,我眼角湿湿的,心里暗暗下定决心,一定要珍惜现在的幸福生活,好好学习。(指导老师:潘丹丹)



六一快乐 公明路小学二(3)班 周灿

## 追寻爸爸妈妈的童年

公明路小学五(1)班 边润博

夜深了,星星也在打瞌睡,不停地眨着眼睛,这时天空中飞来一架时光机,一直飞到我家。

有个可爱的机器人跟我说:“嗨,你好,想不想看看你爸爸妈妈小时候的样子?”我一听高兴地跳上了时光机,转眼就来到了35年前。

啊!这里的天空是如此的蔚蓝;这里的草地是如此的碧绿;这里的小河是如此的清澈;这里的空气是如此的清新。这时,我看到一群孩子在草地上,她们有的在跳绳,有的在玩石

子,有的在斗蚱,还有的在逗西瓜虫。其中有一个小姑娘,梳着两个麻花辫,脸蛋红扑扑的像个苹果,跳起绳来两个小辫子不停地甩来甩去,她的笑声像银铃一样悦耳动听,机器人告诉我那就是我的妈妈。

接着,我来到白龟湖边的小村子,这儿让人感受到水乡气息。一路上溪水潺潺,绿树挺拔,真是美极了!我看到一群男孩子在一个清澈见底的小河里高兴地打水仗,其中一个男孩子“扑通”一下跳出一道美丽的弧

线,在水里像一条欢快的小鱼儿游来游去,这就是我老爸小时候的样子。

我真羡慕他们的快乐童年,一点儿也不想离去,可是机器人已经在催我了,我恋恋不舍地坐着时光机回到了现在。

爸爸妈妈童年的天空真的很干净,干净得没有一丝杂质;爸爸妈妈童年的音乐很悦耳,随处都有跳动的音符;爸爸妈妈童年的颜色真的很清新,不是哪个画家想画就能画出来的!

(指导老师:王延如)

## 爸妈的童年时光

公明路小学四(1)班 王婧丁

今天,我和爸爸妈妈一起重温他们的童年时光,爸爸妈妈的童年和我们大不相同,但无忧无虑和简单快乐却和我们完全一样!

爸爸妈妈小时候生活在农村,家里不算富裕,但他们会苦中作乐:在炎热的夏天,他们会把脚泡在装满凉开水的盆子里,从脚底来个透心凉;晚上经常会停电,他们大多数时候用的是煤油灯,在昏暗的光线下,爸爸妈妈照样完成作业;冬天特别冷,晚上睡觉的时候,没有

空调,也没有暖气片,他们兄弟姐妹挤在一起睡,相互取暖,还会讲一些自己知道的趣事,场面很温馨。

爸爸妈妈小时候没有电脑,不能像我们现在玩各种各样的益智小游戏。但他们会做很多游戏,玩泥巴,弹玻璃球,丢手绢儿,跳皮筋,很让人羡慕。

爸爸妈妈的童年时代通信不够发达,仅有的移动电话就是“大哥大”,打电话需要把天线拉出来。人们之间的交流主要是

写信,通过邮局把信件转寄给另一个人。虽然没有现在快捷,但没收到信件时的期待和收到信时的喜悦却是现在的我们无法体会的!

虽然爸爸妈妈小时候的生活很清贫,但爸爸妈妈的回忆却洋溢着幸福快乐!因为他们的童年,同样有欢声笑语!

听听爸爸妈妈的童年,再看看我现在的的生活,我更应该懂得珍惜,更应该好好学习,为更加美好的明天而努力奋斗!

(指导老师:张艳皎)

## 妈妈的童年趣事

翠林蓝湾小学二(5)班 郭祐瑾

每个人都有自己的童年,妈妈的童年和我们的不一样。妈妈说:“那时候家里穷,没钱买玩具玩。”

妈妈小时候像一个“野孩子”,和她的小伙伴们经常在外边一起捉迷藏,跳大绳,爬树,翻手绳。

妈妈最喜欢玩翻手绳了,要先找一根绳子,打一个结,然后套在手上,翻来覆去,一会儿变成面条,一会儿变成牛槽,一会儿变成松紧绳……

这就是妈妈的童年游戏,妈妈的童年真有趣啊!

(指导老师:郭淑娟)

## 听爸爸讲那过去的事情

翠林蓝湾小学五(2)班 杨承瑞

童年是一条小船,载满了五彩缤纷的梦,然而,不同的时代给人们的童年赋予了不同的色彩。爸爸的童年虽然没有电脑,没有电视,但他的童年也别有一番风味。

爸爸和小伙伴经常玩弹弓,捉迷藏,捉麻雀。他跟我讲起了自己童年记忆最深的事情。有一天,爸爸放学回到家,又准备捉麻雀。他先拿了一个大筛子,然后找了一根木棍把筛子支起来,接着在筛子下面撒了一些小米,最后用一根长绳子拴在木棍上,这样捉麻雀的工具就做好了。做好之后,他就躲在屋子里,一看到有麻雀来吃小米,他就拉一下绳子,麻雀就被罩在筛子下面了。

后来,爸爸突发奇想:把两块砖头用两根木棍支起来,在下面放些小米,如果麻雀来了,是不是也能被捉住?说做就做,爸爸按照自己的想法搭了起来,搭完之后他就躲在一边等麻雀来。等了很长时间,麻雀没有来,反而等来了奶奶喂的那只前来觅食的小鸡……小鸡被砖头砸死了,爸爸也被奶奶训斥了一顿,悔不当初。

我的童年是在电子产品的陪伴下度过的,而爸爸的童年则是在大自然里度过的。爸爸讲起他的童年生活滔滔不绝,我百听不厌,非常向往。

(指导老师:李娟)

## 童年

平马路小学三(5)班 张梓桐

童年,是妈妈温暖的怀抱  
童年,是甜蜜又多彩的棒棒糖

童年,是雨后踩水坑奔跑时洒下的欢声笑语

童年,是和小伙伴玩捉迷藏隐藏时的小心翼翼

童年,是一首欢快的歌,唱着唱着我就长大了……

(指导老师:黄书园)